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РЕТРОСПЕКТИВА ЯК ІНСТРУМЕНТ 
УПРАВЛІННЯ ЕФЕКТИВНІСТЮ БІЗНЕСА 

 
Сучасні практики управління поповнилися підходами з 

ІТ-сфери, які широко використовуються і в інших напрямах. 
Багато команд поза межами ІТ компаній працюють за 
методологією agile або використовують окремі її елементи. 
Ретроспектива для багатьох вже не тільки поняття, пов’язане 
з мистецтвом та поглядом в минуле, а і формат зустрічі 
команди. Тож ретроспектива може сприяти розвитку команди 
та бізнесу. Розуміння цього формату та вміння ефективно 
застосовувати важливе для всіх, хто має лідерські посаду в 
бізнесі. 

Agile ретроспектива –формат воркшопу для рефлексії та 
покращення співпраці [1]. Проблеми, які може допомогти 
вирішити проведення ретроспектив: низька мотивація 
команди, конфлікти, низька продуктивність, перевантаження, 
недостатня прозорість в роботі команди, низька координація 
в роботі декількох команд, відсутність зворотного зв'язку 
знизу-вгору; перевантаження керівника, низька адаптивність 
бізнесу, відсутність інновацій та розвитку. Ретроспектива 
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актуальна для будь-яких компаній тому, що її структура не 
прив'язана до галузі діяльності компанії. 

В чому причина того, що ретроспектива працює для 
вирішення різних проблем? Ретроспектива має на меті 
покращення взаємодії в команді та зміни. Розглянемо 
ретроспективу з погляду моделі ADKAR, однієї з 
найпопулярніших моделей управління змінами в бізнесі. 
ADKAR – це абревіатура від Усвідомлення (Awareness), 
Бажання (Desire), Знання (Knowledge), Здатність (Ability), 
Підкріплення (Reinforcement) [2].  

Порівняємо етапи моделі та етапи ретроспективи.  
Усвідомлення (Awareness) – команда на ретроспективі 

усвідомлює необхідність вирішення проблеми та того, що 
потрібні вдосконалення.  

Бажання (Desire) – під час обговорення на ретроспективі 
у команди виникає потреба змінювати ситуацію та особисто 
приймати участь, команда обирає найактуальнішу проблему 
та фокусується на її вирішенні.  

Знання (Knowledge) – команда збирає інформацію щодо 
етапи виконання завдань та ситуацію в цілому, графічно 
представляє етапи, показники та результати, встановлює, які 
кваліфікаційні вимоги та вміння необхідні для ефективного 
вирішення проблеми.  

Здатність (Ability) – команда розробляє план дій, в 
фінальній частині ретроспективи розглядає реальність його 
виконання та узгоджує його реалізацію. Після ретроспективи 
команда втілює покращення в діяльність.  

Підкріплення (Reinforcement) – команда підтримує один 
одного під час реалізації запланованих дій, дотримуються 
правил роботи в команді та всіх спільних домовленостей, 
допомагають у випадку необхідності. Обов’язковими є 
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зворотний зв'язок та аналіз змін, які відбулися, та їх 
результатів. 

Ефективна ретроспектива поєднує актуальні потреби 
співробітника з цілями та викликами компанії, допомагає 
впроваджувати зміни.  

Незважаючи на численні переваги для команд і компаній 
від впровадження ретроспектив, існує багато упереджень 
щодо цього формату як серед співробітників, так і серед 
керівництва. Розглянемо основні з них. 

Ретроспектива – не робота, а балачки. Ретроспективи – 
це не просто розмова, а важливий інструмент, який допомагає 
командам покращити свою роботу. Вони допомагають 
командам виявити проблеми та знайти рішення, які можуть 
призвести до більшої ефективності, продуктивності та 
злагодженості. Ретроспективи – це шанс для команди стати 
краще. 

Ретроспектива – зустріч для обговорення минулого 
етапу роботи.  

Успіх команди залежить від багатьох факторів, тому 
ретроспективи не мають обмежуватися лише дослідженням 
минулого. Вони можуть бути використані для обговорення 
мотивації, планування майбутнього, визначення стандартів 
якості та ролей в команді, надання зворотного зв'язку та 
вирішення проблеми перевантаження. 

Ретроспективи – зустріч для обговорення помилок і 
пошуку винних. 

Це не є ретроспективою. На ретроспективі команда 
фокусується на навчанні, а не на звинуваченні. На 
ретроспективі всі помилки та труднощі розглядаються як 
спільні проблеми, які команда може вирішити разом. Замість 
того, щоб шукати винних, команда фокусується на пошуку 
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рішень, які допоможуть запобігти повторенню цих проблем у 
майбутньому. 

Ретроспективи підходять лише для IT-команд.  
Ретроспективи – універсальний інструмент, який може 

бути використаний будь-якою командою, яка прагне стати 
краще. Вони можуть допомогти командам у будь-якій галузі 
діяльності.  

Отже, ретроспектива є дієвим інструментом, який 
допомагає командам бути успішними, вчитися на власних 
помилках, покращувати комунікації та співпрацю, а також 
підвищувати свою ефективність та продуктивність. Крім того, 
ретроспективи сприяють зростанню команди, мотивації 
людей та розвитку лідерства. 
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